

# 熊猫粪便培育的茶叶可抗癌？

## 专家称暂时没有科学依据

四川大学教师安石

(资料图片)



新华社成都9月5日专电(记者 孙阳)四川大学教师安石一篇名为《用熊猫粪便培育茶叶》的文章称,用大熊猫粪便培育出的茶叶具有抗癌功效。此文在网上引起激烈反应,大熊猫粪便培育茶叶是否可行?熊猫茶是否真的具有抗癌功效等问题,成为网民讨论的焦点。

5日,记者就此事件采访了大熊猫专家、卧龙保护大熊猫研究中心主任张和民。张和民称,用大熊猫粪便作为种茶的肥料是完全没有问题的,但暂时没有任何科学依据能够证明,熊猫粪便培育出的茶叶具有抗癌等保健功效。

据张和民介绍,大熊猫粪便的主要成分为竹子、竹笋的残渣,由于大熊猫的吸收功能欠佳,只能吸收食物中20%多的养分,所以其粪便中的营养成分确实不少。“加之圈养大熊猫的食物不仅仅是竹子和竹笋,还有很多为大熊猫专门配置的营养食品,所以其粪便中的蛋白质、粗纤维等含量的确很高,比较适合作为肥料。”张和民说。

“但是,用熊猫粪便做肥料培育出来的茶叶是否具有抗癌等保健功效,目前是没有任何科学依据能证明的,”张和民说,“熊猫粪便只是作为肥料帮助了茶叶的生长,具体能否将竹子中的抗癌功能进行‘传

递’,还没有人能确定。”

对于安石利用“国宝”大熊猫粪便培育茶叶,为其冠名“国茶”并赋予高定价的做法,张和民表示,现在有很多打“熊猫牌”的广告宣传,都是利用大熊猫“国宝”名声谋取利益的做法,并不可取。他说:“如果真的有一种经过了验证、能将大熊猫粪便变废为宝的做法,那是值得推荐的。但是在毫无科学依据的前提下就为所谓‘熊猫产品’定起高价来,是盲目的。”

### 延伸阅读

#### 熊猫粪便的用途

据查询,一只成年大熊猫一天要产生大约20公斤的粪便,四川熊猫基地有几十只大熊猫,一年要产生200多吨粪便。大熊猫主要吃竹子,粪便都是高纤维。

在四川,熊猫粪便打算提取出来制作工艺纸、贺卡、相框、冰箱贴等工艺品。

在河南,一次河南美术馆艺术展中,有孩子把熊猫粪便制作成了“维纳斯”雕像。

在香港,可以利用熊猫粪便造环保纸。在泰国,熊猫粪便被利用来制作笔记本封面、扇子、书签和明信片等纪念品。

(据新华网)

## 东北农大愿赔染病学生每人6.1万元

东北农业大学5日上午召开新闻发布会,通报该校27名学生和1名教师因实验感染布鲁氏菌病情况,东北农业大学副校长冯晓代表学校致歉。

2010年12月,东北农业大学动物医学学院由于相关教师在实验中使用了未经检疫的山羊,导致自2011年3月至5月,学校27名学生和1名教师陆续确诊感染布鲁氏菌病。

经救治,目前除2名学生因骨关节少量

积液、医院建议住院观察或门诊随访外,已有25名师生临床治愈、1名学生好转,可以出院。现已有18名师生出院,并有17名学生已就事故善后问题与学校签署了相关协议。

据了解,东北农大在承诺承担所有法律责任的基础上,给予每名患病学生一次性补助3万元,并通过减免学费和增加补贴等方式,共赔偿每名患者约6.1万元。目前仍有10名学生尚未与学校就善后问题达成协议。(据新华网)

## 贵州赤水突发山火 过火面积近千亩

新华社贵阳9月5日电(记者 王丽)连续数月的高温和干旱天气,导致贵州省赤水市天台镇4日下午突发山火,过火面积近千亩。经消防官兵和当地党委、政府组织人员全力扑救,目前山火蔓延势头已基本得到控制,尚无人员伤亡报告。

记者从赤水市政府和遵义消防部门了解到,4日15时左右,赤水市天台镇三块组九峰山,因一农户家中的电线突然着火,引发较大面积森林火灾。由于当地持续高温和干旱天气,山上水源匮乏,火势迅速蔓延,并一度危及周边民宅。

## 成都交委一处长 殴打协警交警被刑拘

8月30日,一条有关“成都最牛电动车主打完协警打交警”的帖子,在各大论坛和微博上疯传。网友人肉搜索称,打人者为成都市交通委员会某处长赵强副处长。

正当网上传得沸沸扬扬之时,8月31日,成都市交委官方网站宣布,中止赵强拟任安全监管处副处长职务资格,并给予行政记大过处分。

继内部处理之后,“赵强打人”事件又有

了新进展。记者4日从相关部门获悉,因涉嫌妨碍公务,赵强于3日被依法刑拘。

8月27日16时20分左右,女协管员彭兰燕在成都洗面桥街路口执勤时,劝阻一电动车的交通违法行为,与两男一女发生冲突被打;交警赵亮华现场取证时,被随后赶来的一名蓝衣男子打了一拳,彭兰燕也遭其殴打。据网友人肉搜索,穿蓝色衣服的男子正是成都市交通委员会的赵强。(据《华西都市报》)

## 男子开豪车遭绑架 被勒索400万赎金

新华社呼和浩特9月5日专电(记者 汤计 林超 严蕾)9月5日2时,内蒙古警方将“8·25”恶性绑架案的最后一名犯罪嫌疑人从河北省唐山市押回呼和浩特市公安局,宣告这一影响恶劣的绑架案成功告破。

8月25日凌晨,呼和浩特市市民张先生开车回家时,被一辆面包车追尾,在下车交涉时,3名男子突然持刀将他劫持。当日8时45分,犯罪嫌疑人要求受害人两次给家人打

电话,索要400万元赎金。

25日10时,呼市警方在接到受害人家属报警后,立即成立专案组。26日3时许,警方发现被劫持车辆。犯罪嫌疑人发现警方围捕后弃车潜逃,人质安全获救。

据介绍,今年8月4日,3名嫌犯发现呼市街头有不少豪华汽车,便萌生了抢劫绑架豪车车主的念头。8月25日凌晨,3人故意制造车祸,对受害人张先生实施了绑架。

## 武汉街头发生惨剧

### 老人摔倒无人敢扶 窒息死亡

9月2日上午,湖北省武汉市,88岁的李大爷在离家不到100米的菜场门口迎面摔倒后,围观者无人敢上前扶他一把,一个半小时后才被送医院救治,李大爷终因鼻血堵塞呼吸道窒息死亡。

记者赶到事发地知音西村菜场门口时,现场只剩下一小袋香蕉和一小摊血迹。卖莲蓬的易某称,那是李大爷留下的。

易某目击了事发全过程,她回忆,李大爷是7时30分左右在菜场门口跌倒的,面朝下摔在地上,他想站起来,但力气不够。

据附近众多摊贩的说法,李大爷摔倒后,面朝下躺在菜场门口近一个小时,期间来往者众多,但大家仅仅是围观,却无人敢扶他一把。直到8时20分左右,李大爷的老伴和儿子赶到现场才将他扶起,8时40分左右120救护车赶到时,李大爷已摔倒了一个半小时,他的呼吸道已被鼻血堵死。

李大爷的老伴周老太悲愤地称,她家离事发地不到100米,但直到8时才有了一个

好心的邻居来通知她,“如果当时有人扶他一把,或者帮他转个身,他也许就不会窒息而死!”

事发当天10时多,李大爷的儿子、女儿、女婿均赶到了汉阳医院,他们对父亲突然死亡感到难以理解,“难道现在老人倒地后,就真的没人敢扶了吗?难道助人为乐的美德就这样丢失了吗?”

对此,华中科技大学社会学系教授雷洪认为,这也许是一个特例。社会学研究发现,人们在公开场合会降低自己的责任感,而最近媒体上相关报道及长久以来的社会现象使得大家认为,助人为乐、见义勇为容易惹祸上身。雷洪认为,要改变全社会这种缺乏责任感的风气,应从相关制度建设着手,例如,在做好事者或见义勇为者受到委屈时,公权机关应主动介入调查,由他们承担举证责任,这样才能卸掉市民见义勇为时的思想包袱,促进正义的社会风气形成。

(据《楚天都市报》)



## 洛阳社区 洛阳人的网上家园



BBS .LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万